
Babišova vláda svými kroky ohrožuje naši
budoucnost i bezpečnost. Jimi připravená
hospodářská strategie je strategií do
minulosti, bez odvahy a vize
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Návrh státního rozpočtu se schodkem 310 miliard korun, který Sněmovnou protlačila
Babišova vláda, je podle Kabinetu budoucnosti, stínové vlády Starostů, nezodpovědný
hazard s budoucností. Návrh neobsahuje žádnou vizi udržitelnosti a přímo ohrožuje
bezpečnost českého státu. Babišova vláda jím navíc porušuje zákon o rozpočtové
odpovědnosti. Stínoví ministři se rovněž zabývali i vládní hospodářskou strategií, které
chybí odvaha zaměřit se na moderní a progresivní přístupy, nebo vládou navrhovaným
odkladem tzv. superdávky. Bodem programu byl i návrh zákona o veřejném opatrovnictví
předložený stínovým ministrem spravedlnosti Karlem Dvořákem. Předloha reaguje na
dlouhodobé problémy s nerovnoměrnou kvalitou výkonu veřejného opatrovnictví, za kterým
je mj. i přetížení menších obcí.

To, jakým způsobem je navržen státní rozpočet na letošek, představuje hazardování s vnitřní i vnější
bezpečností Česka. Rozpočtová kapitola resortu vnitra má o víc než miliardu korun méně, než jaké
finanční prostředky pro vnitřní bezpečnost vyjednal stínový premiér a bývalý ministr vnitra Vít
Rakušan. Ještě větší škrty se dotkly rozpočtu obrany a vážné škrty neminuly ani rozpočty klíčových
bezpečnostních institucí. „Návrh státního rozpočtu Aleny Schillerové projídá budoucnost Česka a
hazarduje s jeho bezpečností. To můžeme sledovat nejen na rozpočtu resortů vnitra, ale i na
rozpočtu obrany, který zřejmě bude pod 2 % HDP, což znamená nedodržení závazků v rámci NATO.
Stejně tak to můžeme pozorovat i na rozpočtech bezpečnostních institucí. BIS by letos měla
hospodařit s rozpočtem o 240 milionů nižším, než byl původní návrh předchozího kabinetu.Civilní
rozvědka ÚZSI by měla dostat o 150 milionů méně, Národní bezpečnostní úřad, jenž má na starosti
bezpečnostní prověrky a ochranu utajovaných skutečností, přijde o 20 milionů a NÚKIB – který řeší
především kybernetickou bezpečnost – si pohorší o 100 milionů. Jde o propad kolem devíti procent,”
dodal stínový premiér a předseda Starostů Vít Rakušan, který současně uvedl, že za podrývání
bezpečnosti Česka považuje i snahy o zrušení paragrafu o neoprávněné činnosti pro cizí moc. „Trvám
na tom, že i dle informací bezpečnostních složek je tento paragraf nezbytný k tomu, abychom
dokázali postihovat takové chování, které je přímou hrozbou pro naši bezpečnost. To bylo dosud
nepostižitelné. Jakékoliv snahy o jeho zrušení nebo jakékoliv vykostění jsou pro Česko hrozbou.”

Předmětem jednání byla i vládní hospodářská strategie, kterou stínová vláda Starostů kritizuje za její
nedostatek odvahy, vysokou míru centralizace, ze které vyplývá snaha řídit stát jako firmu. „Tento
dokument, který vytvořila Babišova vláda, je strategií minulosti, rezignuje na hospodářské trendy 21.
století. Stejně tak je rezignací na technologie budoucnosti, kdy zcela jasně ignoruje, že Česko je po
Japonsku a Německu nejlépe připravenou ekonomikou pro rozvoj udržitelných technologií. Strategie
se vůbec nezabývá eurem, po kterém sami podnikatelé volají. Jde opravdu o dokument, který myslí
spíš na minulost, ne budoucnost, na beton, ne na lidi. Náš pohled míří daleko víc do budoucna. Naše
vize je zaměřena na moderní technologie, vzdělanou společnost nebo větší provázanost s Evropskou
unií, ze které Česko může jenom těžit,“ shrnul stínový ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Stínoví ministři se zabývali i odkladem vyplácení tzv. superdávky, které má podle Babišovy vlády
poskytnout úřadům práce víc prostoru na přepočítání vyplácené částky podle nových pravidel. „Když



jsme v minulém volebním období připravovali reformu dávkového systému téměř po třiceti letech,
všichni jsme věděli, že to nebude jednoduché. Věděli jsme, že měníme systém, který byl roztříštěný,
nepřehledný a administrativně náročný. Dnes jsme v situaci, kdy vláda navrhuje prodloužit
přechodné období o tři měsíce. Ne proto, že by se měnil samotný princip reformy. Ale proto, že
zavedení tak rozsáhlé změny je organizačně i technicky náročnější, než se původně očekávalo. My
tento krok chápeme. Ale zároveň říkáme jasně: budeme vládu velmi pozorně sledovat. Prodloužené
období musí být využito k tomu, aby byl systém skutečně připraven,” vysvětlila postoj Starostů
stínová ministryně práce a sociálních věcí Pavla Pivoňka Vaňková, která zároveň dodala, že
sociální reforma nekončí jejím spuštěním. „Budeme odpovědně kontrolovat spuštění této reformy. Na
základě prvních dat chceme otevřít další věcnou revizi systému. A budeme chtít prodiskutovat hned
několik konkrétních oblastí: náklady na bydlení, výše normativů a nastavení exekucí a insolvencí, aby
systém byl spravedlivý a motivační.”

Kabinet budoucnosti, stínová vláda Starostů projednal i návrh zákona o veřejném opatrovnictví. Ten
si klade za cíl zlepšit ochranu lidí, kteří potřebují opatrovníka, a současně nastavit srozumitelná
pravidla pro obce zabývajících se touto agendou. „Veřejné opatrovnictví je poslední záchranná síť
pro lidi, kteří se bez podpory neobejdou. Podle dostupných údajů je v České republice zhruba 16 000
veřejně opatrovaných osob, u nichž funkci opatrovníka vykonává obec. Dnes ale až příliš záleží na
tom, do jaké obce člověk ‚spadne‘ – kvalita se liší a systém nemá jasná pravidla ani dostatečný
přehled. Náš návrh posiluje ochranu opatrovanců, zpřehledňuje odpovědnost a dává státu i obcím
nástroje, jak zajistit službu na důstojné úrovni,” doplnil stínový ministr spravedlnosti Karel Dvořák,
který návrh předkládá společně s poslankyní Starostů Eliškou Olšákovou.
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